

स्काउट एण्ड गाइड कुम्भ मेले में अपनी सेवार्ये प्रदान करे - राज्यपाल
जीवन में अनुशासन का बहुत महत्व है - श्री नाईक

लखनऊ: 23 दिसम्बर, 2018

राजभवन में आज उत्तर प्रदेश भारत स्काउट एण्ड गाइड द्वारा प्रादेशिक सांस्कृतिक आदान-प्रदान कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर राज्यपाल श्री राम नाईक, शिक्षा निदेशक (माध्यमिक) श्री विनय कुमार पाण्डेय, भारत स्काउट और गाइड के श्री राजकुमार कौशिक, डा०० मुकेश कुमार सिंह, डा०० अमरकांत सिंह सहित विभिन्न जनपदों से आये स्काउट एण्ड गाइड उपस्थित थे।

राज्यपाल ने स्काउट एण्ड गाइड को सम्बोधित करते हुये कहा कि बच्चे अच्छे नागरिक बनते हैं तो देश आगे बढ़ता है। अच्छे नागरिक बनने के लिये अच्छी पढ़ाई और खेल-कूद में सहभाग करना आवश्यक है। जिस प्रकार एक स्वस्थ वृक्ष उगाने के लिये एक स्वस्थ बीज का रोपण आवश्यक है, उसी प्रकार सर्वगुण सम्पन्न नागरिक बनाने के लिये बाल्यावस्था से ही बच्चों में अच्छे संस्कार एवं सेवाभाव का रोपण किया जाना आवश्यक है। व्यक्तित्व विकास के चार मंत्र बताते हुए राज्यपाल ने कहा कि सदैव मुस्कुराते रहें, दूसरों की सराहना करना सीखें, दूसरों की अवमानना न करें क्योंकि यह गति अवरोधक का कार्य करती हैं, अहंकार से दूर रहें तथा हर काम को अधिक अच्छा करने पर विचार करें। उन्होंने 'चरैवेति! चरैवेति!!' श्लोक को उद्धृत करते हुए कहा कि सफलता का मर्म निरन्तर आगे बढ़ने में है।

श्री नाईक ने कहा कि 15 जनवरी से 4 मार्च 2019 तक आयोजित होने वाले कुम्भ मेले में स्काउट एण्ड गाइड अपनी सेवार्ये प्रदान करे। कुम्भ मेले में पूरे भारत एवं विदेश से श्रद्धालु आयेंगे। अपनी सेवा प्रदान करते समय स्काउट एण्ड गाइड को जानकारी मिलेगी कि अपना भारत कैसा है। राज्यपाल ने स्काउट एण्ड गाइड द्वारा प्रयागराज के माघ मेले, मतदाता जागरूकता अभियान आदि में सहयोग करने के लिये सराहना की। राज्यपाल ने कहा कि जीवन में अनुशासन का बहुत महत्व है। विद्यालय हो या कार्यस्थल, यदि जीवन में अनुशासन होगा तो हम अधिक व्यवस्थित होंगे और उससे हमारी कार्यक्षमता भी बढ़ेगी। इससे हर समस्या का सामना दृढ़ता और साहस से करने की हिम्मत मिलेगी। उन्होंने कहा कि प्रत्येक कदम चाहे वह छोटा ही क्यों न हो लक्ष्य की ओर बढ़ता है।

कार्यक्रम में स्काउट एण्ड गाइड द्वारा विभिन्न जनपदों से जुड़े विशेष नृत्य प्रस्तुत किये गये। राज्यपाल ने स्काउट एण्ड गाइड द्वारा आयोजित प्रदर्शनी का अवलोकन भी किया।

